

目前一些银行不支持异地销户，或对异地销户有诸多条件和限制。有些持卡人觉得为销户跑趟外地不划算，也就打消了销户的念头。

近些年关于闲置银行卡“被欠费”的新闻屡见报端，而不法分子利用他人银行卡信息实施诈骗的事件更是防不胜防。有业内人士指出，闲置银行卡存在诸多隐患，太久不用的银行卡一定要主动注销。

事实上，银行借记卡的销户没那么容易，尤其是异地销户可能会令你大费周折。《民生周刊》记者近日走访并致电多家银行发现，各家银行对异地销户的规则和要求五花八门，目前一些银行不支持异地销户，或对异地销户有诸多条件和限制。有些持卡人觉得为销户跑趟外地不划算，也就打消了销户的念头。那么，银行卡异地销户究竟面临哪些阻碍呢？

仅部分银行支持

有些用户可能不知道，长期闲置不用的银行卡如果不销户，会给办理新卡添麻烦。根据2016年初发布的《中国银监会关于银行业打击治理电信网络新型违法犯罪有关工作事项的通知》：同一客户在同一商业银行开立借记卡原则上不得超过4张；如该客户之前已持有同一商业银行全国范围内4张（含）以上借记卡的，商业银行不得为其开立或激活新的借记卡。

需要提醒的是，银行卡的磁条上会存储用户的个人私密信息，若银行卡不慎丢失，则会造成个人隐私的泄露。如果银行卡被不法分子利用进而从事非法活动，就很有可能“被犯罪”。电信诈骗、行贿送礼、逃税、非法洗钱……骗子可能利用这张银行卡从事非法活动。一旦警方发现，将会找到原银行卡的持卡人。业内人士提醒，对于那些闲置多年不用的银行卡一定要主动注销。

随着社会的发展，人口流动性的特点凸出，异地销户的需求也较为常见。在北京工作的孙先生10年前曾在昆明、贵阳等地办理过银行借记卡，后来由于工作调动来到北京，此前的银行卡就一直没用。近日孙先生打算将搁置不用的银行卡在北京进行异地销户，可是好几张银行卡都要回开户行销户，往返机票几千元就为注销几张银行卡实在划不来，这让孙先生大为恼火。

《民生周刊》记者了解到，对于银行借记卡能否在异地销户的问题，不同银行给出的答案各不相同，部分银行不同城市的网点对该项服务的要求也不尽相同。一些银行不支持异地销户，或对异地销户有诸多条件和限制。

不过，目前部分银行已推出打破“销户回原籍”的政策。以招商银行为例，该行规定：用户注销借记卡需持借记卡在全行任意招行柜台办理（仅限柜台），销户时须刷卡和输入取款密码，且要关闭借记卡相应功能后才能成功办理，未激活的借记卡也可以办理销户；如需销户的借记卡丢失或损坏，应先补卡后再办理销户，无法直接进行无卡销户；如需销户的借记卡忘记了取款密码，需要先办理密码挂失再办理销户。

此外，对于销户业务，中国工商银行相关工作人员也表示，部分特殊卡片或开通某些协议的卡片，如外汇买卖、基金买卖等，需前往银行柜台先办理部分协议的撤销和关闭，然后经过银行审核，才可以销户。

值得注意的是，无论在哪家银行办理异地销户都会收取“费率为0.5%、最高50元”的异地通存通兑手续费，如果卡内没有资金一般不收取。业内专家建议，需要销户的用户可以通过微信、支付宝或网上银行等渠道将卡内余额转出再去银行网点办理销户手续，这样就不会产生费用。

限制条件多

在走访中记者发现，多数银行对异地销户的限制条件都比较多。某国有银行的工作人员表示，开通部分理财业务和第三方存管等服务的卡片需要先关闭上述业务再注销，部分银行卡可能需要回原开卡地区销户。当继续询问具体是哪类理财业务，第三方存管等服务还包括哪些服务时，工作人员却表示不是很清楚，详情要带着身份证和银行卡在柜台咨询。事实上，不管是电话咨询还是柜台咨询，对于同一家银行的异地销户政策，不同的人也许会给出不同的答案。

中国建设银行客服人员告诉《民生周刊》记者，该行可以办理借记卡的异地销户业务，不过要根据借记卡的具体情况而定，当记者拿一张多年不用的建设银行借记卡进行咨询时，则被告知该卡因为多年没使用，目前处于休眠或锁定状态，只能回原开户行进行注销。而当记者被转接当地客服询问时，则被告知上述情况可以异地注销，不过要看当地银行是否提供此业务。

中国农业银行工作人员表示，该行可以提供异地销户业务，不过对于银行卡绑定的其他业务需取消后方可销户，而对于其他业务的注销并不一定支持异地受理，能否最终销户还是要因具体情况而定。对于相关的规定和具体要求需要分别咨询各地客服或银行网点。

除了上述银行，其他银行也有多种不一样的政策。如华夏银行不支持异地销户业务，所以持有该行借记卡的客户，即便未开通其他业务，也要回原开户行进行销户。记者了解到，有个别银行仅支持借记卡省内异地销户，跨省的异地销户则不支持。

在部分支持异地销户的借记卡类型中，不同银行对于是否需要本人办理也有不同的要求。例如，中国工商银行规定销户只能本人通过柜台渠道办理，而广发银行、招商银行则表示销户可以委托他人代办。

在采访中，有多位银行卡用户表示，一项并不复杂的借记卡销户业务，不同银行的政策规定差异较大，相同银行的不同工作人员回答也有可能不同，给客户的销户之路带来更多困难。记者采访过程中，有个别银行工作人员在得知记者要办理银行卡销户时表示，不用的借记卡不会对信用产生影响，没有必要注销。在中国银行柜台，工作人员建议记者不要销户，并表示可以办理终身免年费的功能。

业内专家表示，信息化时代的地域限制早已被打破。为保护用户的合法权益，打击治理电信网络犯罪，在这样的前提下，银行业也应全面提升服务水平，尽快解决异地销户难题。